

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 63 (6705) || Воскресенье, 21 марта 1943 года || Цена 20 коп.

АЛТАЙСКИЙ ЛЕС— СТРАНЕ И ФРОНТУ

Алтай является одним из крупных поставщиков леса стране и фронту. Целый ряд различных отраслей промышленности Советского Союза питается алтайской древесиной. И если наши лесные предприятия выполнили сезонный план лесозаготовок только на одну треть — значит угольщики испытывают острую нужду в крепёжнике, железнодорожники не имеют достаточно шпал для ремонта пути, вооруженцы с перебоями получают тесаные полуфабрикаты.

Понимают ли эту сложную ситуацию наши алтайские лесники? Далеко не все. Достаточным подтверждением тому является проигранное положение с заготовкой и вывозкой леса на предприятиях треста «Алтайлес» (управляющий тов. Усенко). У многих здешних руководителей вошло в систему срывать лесозаготовительные задания. Начальник Чернянского мехлесопункта тов. Новосёлов, Боровлянского — тов. Ревин из месяца в месяц не выполняют программу. Не выполняют потому, что бесхозяйственно используют рабочую силу, обоз и механизмы. Вместо круглогодичной работы, у них неделями и даже месяцами простаивают тракторы и автомашины. Подобные факты, а их по «Алтайлесу» можно привести десятки, говорят о неспособности отдельных руководителей выполнять ответственные задания Государственного Комитета Обороны.

Предприятия треста «Запсибтранлес» (управляющий тов. Меньшиков) работают несколько лучше. Но и здесь использование своих транспортных средств желает много лучшего. Достаточно сказать, что из 27 ходовых тракторов здесь работает на лесовозке только девять. Разве можно считать нормальным такое положение, когда в Курочанском лесранхозе, где начальником тов. Филиппов, только два трактора из семи используются на вывозке леса; а начальник Боровского лесранхоза тов. Седнев послал на лесовозку только 22 лошади, тогда как в обозе у него 112 лошадей.

Руководителям как одного, так и другого треста надо немедленно заняться транспортными средствами. Во-первых, пустить в ход весь механизированный транспорт и использовать его на лесовозке круглые сутки. Во-вторых, поменьше выдумывать прочих «хозяйственных» работ и как минимум восемьдесят процентов живого тягла посыпать в лес. Необходимо также навести порядок в использовании людских резервов.

Большая доля лесозаготовок по постановлению Государственного Комитета Обороны возложена в нынешнем лесозаготовительном сезоне на сельское население. И если бы все руководители районов, сельских Советов и колхозов по-военному приились за выполнение задания страны и фронта — Алтай не имел бы прорыва на ле-

созаготовках. Но получилось обратное. Такие районы, как Троицкий, Барнаульский-сельский, Марушкинский, Тогульский, Топчихинский, Усть-Калманский и многие другие, сорвав посылку в лес рабочей и тягловой силы, не заготовили и не подвезли десятки тысяч кубометров древесины.

Отсутствие надлежащего руководства работающими в лесу колхозниками привело к огромным непроизводительным затратам времени. По тресту «Запсибтранлес», например, колхозы затратили свыше четырёх тысяч человекодней в дорогах, а всего здесь нерационально затрачено свыше двадцати тысяч человекодней. Пользуясь беспечностью руководителей, некоторые колхозники устраивали «прогулки» на лошадях: ехали несколько дней в лес и, не сделав там ничего, отправлялись обратно.

Какой результат этих непроизводительных прогулок? Результат таков, что в Быстро-Истокском и Тогульском леспромхозах, в Листвянском мехлесопункте лежат невывезенными горы специальных тёсаных сортиментов в которых остро нуждаются предприятия оборонной промышленности, без которых нельзя сделать и отправить на фронт оружие. А ведь дорога вот-вот испортится и если не принять срочных мер, спецсортименты могут остаться в лесу, испортиться. Перед руководителями Быстро-Истокского и Топчихинского райисполкомов, райкомов партии и их лесных предприятий должен быть прямо поставлен вопрос — думают они вывозить полуфабрикаты, или хотят поставить под удар военную промышленность?

Лесники и передовые колхозы ещё в январе развернули соревнование за выполнение сезонного плана лесозаготовок, за право подписать рапорт товарищу Сталину. Многие рабочие лесных предприятий и отдельные колхозы сдержали своё слово, честно выполнили свои обязательства. А большая половина поменила болтовней боевую работу в лесу.

Оставшееся до распутицы время следует об явить фронтовым по завершению плана лесозаготовок. Руководители районов и колхозов обязаны помнить, что колхозники и транспорт выделяются на лесозаготовки по постановлению Государственного Комитета Обороны. Люди вместе с транспортом обязаны работать в лесу до окончания установленного ГБО срока и безусловно выполнить данные им задания. Максимально использовать рабочую силу и лошадей самих лесных предприятий, а механизированный транспорт пустить на круглогодичную работу. Алтай может и должен выполнить задание Государственного Комитета Обороны по лесозаготовкам. Фронт требует — должно быть сделано!

Два пуда золота в фонд восстановления Сталинграда

Ленские горячка и старатель готовятся отметить в апреле столетие существования золотой промышленности Лены и 31-ю годовщину ленских событий 1912 года.

Подготовка к ознаменованию этих дат сопровождается новым производственным подъёмом. Пред-

приятия треста Лензолото в первой декаде марта перевыполнили план.

Старатели приисков обязались собрать к 10 апреля два пуда золота и бесплатно передать его правительству на приобретение оборудования для одного из ста-

Сегодня второй день декады по засыпке семян

Ответим на постановление партии и правительства новым потоком семенного зерна в общественные фонды колхозов

НА СЕМЕНА

-ИЗ ЛИЧНЫХ ЗАПАСОВ КОЛХОЗНИКОВ

В колхозы Угловского района выехали руководящие работники районных организаций для проведения собраний колхозников, бесед по вопросу мобилизации семян.

Когда колхозников собрали, толково рассказали им о недостатке семян, о необходимости мобилизовать все местные семенные ресурсы — всюду закипела работа. Наш селькор тов. Лузган сообщил редакции, что угловцы проверяют тока, риги, перевозят отходы, перемолачивают солому и всё это приносит десятки центнеров дополнительного хлеба.

Широко развернулась работа по изыманию семян из личных запасов колхозников. Члены сельхозартели «Память Дзержинского», обеспечив свою хозяйственность полностью семенами, оказывают взаимопомощь соседним колхозам. После общего собрания 14 колхозников сдали взаимообратно 320 пудов зерна из своих личных запасов.

КОЧУРОВ — председатель колхоза дал для соседних колхозов 40 пудов зерна;

МАСЛАКОВ — колхозный комюн внес 20 пудов.

Начальник политотдела Краюшинской МТС тов. Гонопольский передал вчера по телефону:

ВОРОЖЦОВ Яков — один из лучших трактористов МТС передал взаимообразно колхозу «ХVII партсъезд» 60 пудов зерна и 12 пудов картофеля;

МАМАЕВ Алексей — бригадир тракторного отряда внес это же колхозу 30 пудов зерновых культур и 12 пудов картофеля;

НАГОРНЫЙ Андрей — знаменитый комбайнер района сдал в семеноводство 36 пудов зерна;

ВАРАКСИН Василий — тракторист позаимствовал 12 пудов семян;

ВАСИЛЬЧЕНКО Павел — комбайнер — 12 пудов;

МИГАЧЕВ — тракторист — 7 пудов.

Всего за несколько дней трактористы и комбайнеры МТС дали взаймы колхозам свыше двухсот пудов зерна и много картофеля.

Из Волчихи получена телеграмма следующего содержания: комбайнер-орденоносец Горьковской МТС тов. Маленьких внес в семенной фонд сельхозартели «Красный партизан» 30 пудов зерна.

Об итогах социалистического соревнования по ремонту тракторов

и сельскохозяйственных машин

Постановление бюро Алтайского крайкома ВКП(б) и исполкома краевого Совета депутатов трудящихся от 19 марта 1943 года

Обсудив итоги социалистического соревнования МТС по ремонту тракторов и сельскохозяйственных машин, бюро крайкома ВКП(б) и крайисполком постановляют:

1. Оставить переходящее красное знамя крайкома ВКП(б) и исполкома краевого Совета депутатов трудящихся за Локтевской МТС, Локтевского района (директор МТС тов. Пастухов, нач. политотдела тов. Чаузова, ст. механик тов. Галушкин), полностью закончившей ремонт тракторов к 23 февраля — 25-й годовщине РККА.

Выделить в распоряжение директора МТС и начальника политотдела 5.000 руб. для премирования передовиков ремонта Локтевской МТС.

2. Вручить переходящее красное знамя крайкома ВКП(б) и крайисполкома Палецкой МТС (директор МТС тов. Галушкин), как невыполнивших своих обязательств по социалистическому соревнованию по ремонту тракторов.

Секретарь Алтайского крайкома ВКП(б) И. КРУТОВ.

Мы нашли семена у себя в колхозе

Воздушевлённые победами Красной Армии и историческим приказом Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, мы, колхозники сельхозартели «Большевик», Баевского района, проникнуты единственным стремлением: вырастить в наименем году как можно больше сельскохозяйственных продуктов.

Семена мы довели до полной кондиции, засыпали в надёжное место, но этих семян у нас нехватает. Надеяясь на получение ссуды от государства мы не имеем права. Стране нужно много хлеба для снабжения фронта и тыла.

На общем колхозном собрании мы решили изыскать недостающее количество семян внутри своего колхоза. Колхозники взяли на себя обязательство — засыпать в колхозные амбары каждому колхозному двору из личных запасов на семена не менее как на два-три гектара. Чтобы дать колхозу возможность закончить сев в 10—12 рабочих дней, решили вспахать на своих личных коровах каждому колхозному двору не менее двух гектаров. А такие колхозники, как Солонко Анна, Цирульник и другие, решили засыпать семян для колхоза из личных запасов на четыре—пять гектаров.

Взяв обязательство, мы с честью его выполняем: 37 колхозных дворов уже засыпали семян зерновых культур в колхозный амбар на 150 гектаров. Мобилизовав все резервы колхоза и колхозников, мы изыскали семена на всю посевную площадь.

Колхозники: Г. ЛЕГКИХ, А. СОЛОНОК, И. МИНАК, М. МИРОНЕНКО, А. ЦИРУЛЬНИК, А. НАПРЯГЛО, А. ОХРИМЕНКО, А. МИРОНЕНКО.

Равняться на передовиков

КАМЕНЬ. (По телефону от нашего соб. корр.). Передовые колхозы Каменского района заканчивают засыпку и очистку семян. В сельхозартели «Весёлый труд», Михайловского сельсовета, засыпано 822 центнера семенного материала вместо 788 по плану. В ближайшие дни завершает подготовку семян колхоз «Весёлая дубрава», Заковяшинского сельсовета, и сельхозартель «14 годовщина Октября», Столбовского сельсовета.

716 центнеров семян засыпано в колхоз имени Карла Либкнехта, Толстовского сельсовета. Кроме того, засыпали еще 130 гектаров необмолоченного хлеба, которого вполне достаточно для полного обеспечения колхоза семенами. Беда лишь в том, что руководители плохо организуют молотьбу хлеба.

Но во многих колхозах района засыпка семян идет чрезвычайно плохо, руководители не принимают решительных мер к изысканию зерна на месте. В сельхозартели «Новый быт», например, имеется всего только 20 центнеров семян. Однако председатель колхоза Новосёлов не организовал проверку токов и мест молотьбы комбайнами. Не проводится работа по сбору семян из личных запасов колхозников.

Всего 30 центнеров семенного материала имеет колхоз «Память красных партизан», Пряганско-Сельсовета, и 50 центнеров — колхоз имени Розы Люксембург, Толстовского сельсовета. Руководители этих колхозов «посибаивают на лаврах» и ждут, когда к ним приедут уполномоченные по засыпке семян.

С. КАПЛЕНКО.

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР о присуждении Сталинских премий за выдающиеся работы в области искусства и литературы за 1942 год

Во исполнение постановлений Совета Народных Комиссаров ССР от 20 декабря 1939 года и 18 ноября 1942 года о присуждении Сталинских премий за выдающиеся работы в области искусства и литературы за 1942 год, Совет Народных Комиссаров ССР постановляет:

Присудить Сталинские премии за выдающиеся работы 1942 года в области:

А) МУЗЫКИ

1. КРУПНЫЕ МУЗЫКАЛЬНО-СЦЕНИЧЕСКИЕ И ВОКАЛЬНЫЕ ПРОИЗВЕДЕНИЯ (ОПЕРА, БАЛЕТ, ОРАТОРИЯ, КАНТАТА)

ПРЕМИИ ПЕРВОЙ СТЕПЕНИ В РАЗМЕРЕ 100.000 РУБЛЕЙ

1. Ковалю (Ковалеву) Мариану Викторовну — за оперу «Емельян Пугачёв».

2. Хачатурян Араму Ильичу, заслуженному деятелю искусств Армянской ССР — за музыку балета «Гаянэ».

2. КРУПНЫЕ ИНСТРУМЕНТАЛЬНЫЕ ПРОИЗВЕДЕНИЯ

ПРЕМИЮ ПЕРВОЙ СТЕПЕНИ В РАЗМЕРЕ 100.000 РУБЛЕЙ

1. Шебалину Виссариону Яковлевичу, заслуженному деятелю искусств РСФСР — за «Славянский квартет».

ПРЕМИИ ВТОРОЙ СТЕПЕНИ В РАЗМЕРЕ 50.000 РУБЛЕЙ

1. Прокофьеву Сергею Сергеевичу — за «7-ую сонату».

2. Ашрафи Мухтару, народному артисту Узбекской ССР — за «Героическую симфонию».

III. ПРОИЗВЕДЕНИЯ МАЛЫХ ФОРМ

ПРЕМИИ ВТОРОЙ СТЕПЕНИ В РАЗМЕРЕ 50.000 РУБЛЕЙ

1. Иванову — Радкевичу Николаю Павловичу — за военные марши: «Капитан Гастелло», «Народные мстители», «Родная Москва», «Победный марш».

2. Соловьёву — Седому Василию Павловичу — за песни: «Вечер на рейде», «Играй, мой баян», «Песня мщения».

IV. КОНЦЕРТНО-ИСПОЛНИТЕЛЬСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

ПРЕМИИ ПЕРВОЙ СТЕПЕНИ В РАЗМЕРЕ 100.000 РУБЛЕЙ

1. Софоницкому Владимиру Владимировичу, заслуженному деятелю искусств РСФСР — пианисту.

2. Ойстраху Давиду Фёдоровичу, заслуженному деятелю искусств РСФСР, профессору Московской государственной консерватории имени П. И. Чайковского — скрипачу.

ПРЕМИЮ ВТОРОЙ СТЕПЕНИ В РАЗМЕРЕ 50.000 РУБЛЕЙ

1. Оборину Льву Николаевичу, профессору Московской государственной консерватории им. П. И. Чайковского — пианисту.

Б) ЖИВОПИСИ

ПРЕМИИ ПЕРВОЙ СТЕПЕНИ В РАЗМЕРЕ 100.000 РУБЛЕЙ

1. Герасимову Александру Михайловичу, заслуженному деятелю искусств РСФСР — за картину «Гимн Октябрю».

2. Яковлеву Василию Николаевичу — за картины — «Портрет Героя Советского Союза Яковлева» и «Портрет партизана».

ПРЕМИИ ВТОРОЙ СТЕПЕНИ В РАЗМЕРЕ 50.000 РУБЛЕЙ

1. Жукову Николаю Николаевичу — за серию рисунков о Красной Армии из иллюстрации для альбома «Маркс и Энгельс».

2. Шмаринову Дементию Алексеевичу — за серию графических произведений «Не забудем, не простим».

* Примечание: в частичное изменение постановления Совета Народных Комиссаров ССР от 18 ноября 1942 г. «О Сталинских премиях за выдающиеся работы в области науки, изобретений, искусства и литературы за 1942 год», Совет Народных Комиссаров ССР в настоящем постановлении предусмотрел Сталинские премии в области музыки — за: а) крупные музыкально-сценические и вокальные про-

В) СКУЛЬПТУРЫ

ПРЕМИИ ПЕРВОЙ СТЕПЕНИ В РАЗМЕРЕ 100.000 РУБЛЕЙ

1. Мерабишвили Константину Михайловичу — за памятник Шота Руставели, сооружённый в городе Тбилиси.

2. Манизеру Матвею Генриховичу, заслуженному деятелю искусств РСФСР — за скульптурную фигуру «Зоя Космодемьянская».

ПРЕМИЮ ВТОРОЙ СТЕПЕНИ В РАЗМЕРЕ 50.000 РУБЛЕЙ

1. Мухиной Веру Игнатьевне, заслуженному деятелю искусств РСФСР за скульптурные портреты героев Отечественной войны — полковника Юсупова и полковника Хижняка.

Г) ТЕАТРАЛЬНО-ДРАМАТИЧЕСКОГО ИСКУССТВА

ПРЕМИИ ПЕРВОЙ СТЕПЕНИ В РАЗМЕРЕ 100.000 РУБЛЕЙ

1. Симонову Рубену Николаевичу, народному артисту РСФСР — за исполнение ролей: Олеко Дундича и Сирано де Бержера в спектакле «Сирано де Бержера» в государственном театре им. Е. Вахтангова.

2. Попову Алексею Дмитриевичу, народному артисту РСФСР — за постановку спектакля «Давным давно» в Центральном театре Красной Армии.

ПРЕМИЮ ВТОРОЙ СТЕПЕНИ В РАЗМЕРЕ 50.000 РУБЛЕЙ

1. Алиеву Мирзу Ага, народному артисту Азербайджанской ССР — за исполнение роли Мешади Гулям Гусейнова в спектакле «Махаббад» в азербайджанском драматическом театре им. Азизбекова.

Д) ОПЕРНОГО ИСКУССТВА

ПРЕМИИ ПЕРВОЙ СТЕПЕНИ В РАЗМЕРЕ 100.000 РУБЛЕЙ

1. Мелик-Пашаеву Александру Шамилевичу, заслуженному деятелю искусств РСФСР, Захарову Елизавету Владимировну, Вильямсу Петру Владимировичу, Батурина Александру Иосифовичу, заслуженному артисту РСФСР, Кругликовой Елене Дмитриевне, заслуженной артистке РСФСР, Шпиллер Наталии Дмитриевне, заслуженной артистке РСФСР — за спектакль «Вильгельм Телль» — в Государственном ордена Ленина Академическом Большом театре СССР.

2. Пазовскому Арию Монсеевичу, народному артисту СССР, Баратову Леониду Васильевичу, заслуженному деятелю искусств РСФСР, Федоровскому Фёдору Фёдоровичу, заслуженному деятелю искусств РСФСР — за постановку спектакля «Емельян Пугачёв» в Ленинградском орденов Ленина и Красной Армии театре оперы и балета им. С. М. Кирова.

Е) ХУДОЖЕСТВЕННОЙ КИНЕМАТОГРАФИИ

ПРЕМИЮ ПЕРВОЙ СТЕПЕНИ В РАЗМЕРЕ 100.000 РУБЛЕЙ

1. Чиаурели Михаилу Эдишевичу, заслуженному деятелю искусств Грузинской ССР, Хорава Акакию Алексеевичу, народному артисту СССР, Анджапаридзе Верико Ильиневне, народной артистке Грузинской ССР — за кинокартину «Георгий Саакадзе».

ПРЕМИЮ ВТОРОЙ СТЕПЕНИ В РАЗМЕРЕ 50.000 РУБЛЕЙ

1. Габриловичу Евгению Осиповичу, сценаристу, Райману Юлию Яковлевичу, режиссёру, Караваевой Валентине Ивановне, артистке — за кинокартину «Машенька».

изведения, б) крупные инструментальные произведения, в) произведения малых музыкальных форм, г) концертно-исполнительскую деятельность. Кроме того, Совет Народных Комиссаров ССР в настоящем постановлении предусмотрел дополнительно Сталинские премии за многолетние выдающиеся достижения в области искусства и литературы — за: а) крупные музыкально-сценические и вокальные про-

2. Пырьеву Ивану Александровичу, заслуженному деятелю искусств РСФСР, Ванину Василию Васильевичу, заслуженному артисту РСФСР — за кинокартину «Секретарь райкома».

Ж) ХРОНИКАЛЬНО-ДОКУМЕНТАЛЬНОЙ КИНЕМАТОГРАФИИ

ПРЕМИИ ПЕРВОЙ СТЕПЕНИ В РАЗМЕРЕ 100.000 РУБЛЕЙ

1. Варламову Леониду Васильевичу, режиссёру, Вакару Борису Васильевичу, оператору, Казакову Абраму Наумовичу, оператору, Орликянину Валентину Ивановичу, оператору, Софьянину Аверину Петровичу, оператору — за кинокартину «Сталинград».

2. Соловьёву Валерию Михайловичу, режиссёру, Богорову Ансельму Львовичу, оператору, Погорелому Анатолию Ивановичу, оператору, Стадину Владимиру Львовичу, оператору. Учителю Ефиму Львовичу, оператору — за кинокартину «Ленинград в борьбе».

ПРЕМИИ ВТОРОЙ СТЕПЕНИ В РАЗМЕРЕ 50.000 РУБЛЕЙ

1. Беляеву Василию Николаевичу, режиссёру, Короткевич Фёдору Григорьевичу, оператору, Микоша Владиславу Владиславовичу, оператору, Рымашеву Дмитрию Георгиевичу, оператору — за кинокартину «Черноморцы».

2. Белякову Ивану Ивановичу, оператору, Бунимович Теодору Захаровичу, оператору, Вейнеровичу Иосифу Наумовичу, оператору, Доброницкому Виктору Николаевичу, оператору, Ибрагимову Давиду Михайловичу, оператору — за документальные съёмки для «Союзкино журнала» 1942 года.

3) ХУДОЖЕСТВЕННОЙ ПРОЗЫ

ПРЕМИИ ПЕРВОЙ СТЕПЕНИ В РАЗМЕРЕ 100.000 РУБЛЕЙ

1. Толстому Алексею Николаевичу, действительному члену Академии наук СССР — за роман «Хождение по мукам» (трилогия).

2. Василевской Ванде Львовне — за повесть «Радуга».

ПРЕМИИ ВТОРОЙ СТЕПЕНИ В РАЗМЕРЕ 50.000 РУБЛЕЙ

1. Бажову Павлу Петровичу — за книгу «Малахитовая шкатулка».

2. Соболеву Леониду Сергеевичу — за сборник рассказов «Морская душа».

И) ПОЭЗИИ

ПРЕМИИ ПЕРВОЙ СТЕПЕНИ В РАЗМЕРЕ 100.000 РУБЛЕЙ

1. Рыльскому Максиму Фадеевичу — за сборники стихов: «Слово про рдну матр», «Світова зоря», «Світла зброя» и поэму «Мандриків в молодість».

2. Исаковскому Михаилу Васильевичу — за тексты общезвестных песен: «Шёл со службы пограничник», «Провожание», «И кто его знает», «Катюша» и другие.

ПРЕМИИ ВТОРОЙ СТЕПЕНИ В РАЗМЕРЕ 50.000 РУБЛЕЙ

1. Алигер Маргарите Иосифовне — за поэму «Зоя».

К) ДРАМАТИКИИ

ПРЕМИИ ПЕРВОЙ СТЕПЕНИ В РАЗМЕРЕ 100.000 РУБЛЕЙ.

1. Корнейчуку Александру Евдокимовичу — за пьесу «Фронт».

2. Леонову Леониду Максимовичу — за пьесу «Нашествие».

ПРЕМИИ ВТОРОЙ СТЕПЕНИ В РАЗМЕРЕ 50.000 РУБЛЕЙ.

1. Симонову Константину Михайловичу — за пьесу «Русские люди».

Л) ЗА МНОГОЛЕТНИЕ ВЫДАЮЩИЕСЯ ДОСТИЖЕНИЯ В ОБЛАСТИ ИСКУССТВА И ЛИТЕРАТУРЫ

ПРЕМИИ ПЕРВОЙ СТЕПЕНИ В РАЗМЕРЕ 100.000 РУБЛЕЙ.

1. Немирович-Данченко Владимиру Ивановичу — народному артисту ССР.

2. Качалову Василию Ивановичу — народному артисту ССР.

3. Москвину Ивану Михайлови-

чу — народному артисту ССР.

4. Книппер-Чеховой Ольге Леонидовне — народной артистке ССР.

5. Тарханову Михаилу Михайловичу — народному артисту ССР.

6. Неждановой Антонине Васильевне — народной артистке ССР.

7. Держинской Ксении Георгиевне — народной артистке ССР.

8. Пирогову Александру Степановичу — народному артисту ССР.

9. Обуховой Надежде Андреевне — народной артистке ССР.

10. Гельцер Екатерине Васильевне — народной артистке РСФСР.

11. Яблочкиной Александре Александровне — народной артистке

Предмайское социалистическое соревнование

Есть квартальный план!

Уверенно набирает темпы в предмайском соревновании колlettiv Барнаульской промартели «Прогресс», которой руководит тов. Илютич.

Настойчиво увеличивая выпуск пимов, различных товаров ширпотреба, стахановский колlettiv на полмесяца раньше срока завершил квартальный план. До конца марта для бойцов фронта и тыла будет выпущено еще на 150 тысяч рублей дополнительной продукции.

За троих трудится потомственный пимокт П. А. Афанасьев, в полтора—два раза превышают увеличенные нормы наколодчик тов. Кругляков, вязальщица тов. Курловская, швея тов. Ермолова.

По-боевому выполняется важный заказ на изготовление сальниковых прокладок. Февральское задание по этому заказу выполнено на 152 процента.

Н. ЧЕРНЫХ.



По-стахановски работает в пошивочном цехе швейфабрики № 7 агрегат А. Х. Мясниковой. Лучшие работники агрегата ежедневно выполняют от полутора до трёх норм.

НА СНИМКЕ: бригадир А. Х. Мясникова.
Фото В. Лейбмана.

РЕВЕНИЕ

Его вызвали к начальному неожиданно. Он только закончил установку станка и теперь проверял действие коробки скоростей. Начальник куда-то спешил, шагая в карманах ключ от письменного стола.

— Вы слесарь?

Юноша кивнул головой.

— Вот и хорошо.

Поддетьтый ключом, звонко щёкнул замок.

— Перестраивайтесь. Будете токарем!

Юноша недоумённо пожал плечами. Он хотел что-то сказать, но начальник уже ушёл к нему, сбитому с толку, ничего не оставалось, как махнуть рукой на собственное недоумение.

Последнее время жизнь часто ставила его с неожиданностями и он приучил себя встречать их спокойно. Ещё чудился тихий днепровский плес, вечеря у тынов с шумливыми друзьями-погодками; знакомый грохот сборочного цеха на юге Украины.. Здесь же было, ни тына, ни днепровского плеса. Однако привык. И подходя к станкам, юноша окончательно смылся с необходимости.

Кое-что он уже успел познать во время сборки станков: научился включать самоход, подавать супорт. Но станок хранил ещё сотни тайн и самой трудной из них была установка деталей, точная регулировка по центру.

В поисках мастерства он напоминал художника, старательно выписывавшего гору эскизов, прежде чем приступить к самой картине. Юноша настойчиво добивался своего, прилагался к станку, забы-

Высокая награда

Новыми производственными победами отмечает дни предмайского социалистического соревнования колlettiv Барнаульского кожевенного завода «Кожсыреоборботка». Завод из месяца в месяц перевыполняет план по всем установленным номенклатурам.

На доске почёта прибавились имена славных гвардейцев тыла — сортировщицы тов. Михалёвой, начальника цеха крупного кожевенного завода тов. Кузькина, рабочих завода цеха Колесниченко и Бородина.

На днях на имя директора заво-

да тов. Карабина, секретаря партийного комитета тов. Корякина и председателя заводского комитета тов. Михалёвой была получена правительенная телеграмма о присуждении Барнаульскому кожевенному заводу переходящего красного знамени ВЦСПС и Наркомлгпрома. Эта награда ещё более вдохновила колlettiv.

Встав на предмайскую вахту, стахановцы краснознамённого завода обязались еще выше поднять производительность труда, еще больше повысить качество обработки кожи.

«Рогатки»

В предмайском социалистическом соревновании Барнаульское депо занимает второе место по Томской железной дороге. Железнодорожники показывают подлинные образцы высокой производительности труда. Станочники, кузнецы, литеищики и промышленники полностью обеспечивают своевременный выход паровозов из ремонта.

Большая ответственность в общем деле возложена на коллектив литейного цеха депо. От работы этого цеха зависит общий успех; литеищики — поставщики необходимых деталей для паровозов.

Колlettiv литейного цеха одним из первых в крае закончил поделку запасных частей к тракторам. В течение десяти дней выполнены квартальный план, выпущено свыше 2100 крышек для поплавковой камеры. Гвардейцы тыла — формовщица-литейщица Раиса Фатыкова, модельщик литейного цеха тов. Владимир Дроздов и многие другие за оказание помощи селу награждены почетными грамотами Алтайского краевого комитета ВКП(б).

В процессе изготовления запчастей пришлось преодолеть целый ряд трудностей. Не было цветного металла, тогда решили использовать отсевы шлака. Пропустив их через вагранку, выплавили более полутора тонн бронзы. На этом сэкономили около 10.000 рублей.

Но вот прекрасные дела стахановцев-литейщиков натолкнулись на «рогатки». Непланомерный подвоз чугуна вызвал перебои в работе. Начались хождения по начальству.

Уж который раз в кабинет се-

кретаря парткома депо тов. Феденко приходит начальник литейного цеха тов. Дьяченко с заявлениями:

— Опять нет чугуна. Всё дело стало...

Секретарь парткома сокрушенно вздыхает и берётся за телефонную трубку. Вызванный к телефону начальник депо тов. Дементьев обясняет:

— На станции Алтайской есть чугун, но управление дороги не даёт вагонов...

Оказывается, чугун есть не только на станции Алтайской, но и в Гельменке и на других маленьких станциях. Чугун рядом, под боком, но всё дело упирается в вагоны.

Целыми днями в кабинете начальника политотдела тов. Кузнецова не смолкли телефонные звонки. Наконец, вагоны предоставлены и даже нагружены, но... «чугунная» проблема и на этот раз не разрешена. Начальник паровозного цеха тов. Владимир Дроздов и многие другие за оказание помощи селу награждены почетными грамотами Алтайского краевого комитета ВКП(б).

Пустует в эти дни литейный цех. Не слышно шума вагранок и плавильных печей. По узким рельсам изредка проезжает одинокая вагонетка. Рабочие нагружают её букошевыми подшипниками и цилиндровыми втулками к золотникам. Это всё, что сейчас производят литейный цех. Отсутствие чугуна снижает производственную мощность цеха.

В январе и феврале программа по литью не была выполнена и на половину. Литеищики недодали Барнаульскому вагоноремонтному заводу большое количество деталей.

П. ИГНАТОВ.

говаривала ревность и он добивался двух норм. За ним тянулись, на доске показателей их участок записывала выше других.

Он никогда не жаловался на трудности в работе. И не любил тех, кто начинал ныть. Один такой нашёлся. Юноша только что добился рекордной производительности и уже готовился отдохнуть, когда к нему подошёл со словами сожаления плюгавенький пренёк.

— Чудак ты, здоровье потеряешь, сдохнешь к черту.

Юноше показалось, что его охватила кипятком. Он хотел плюнуть в лицо этому плюгавенькому, или ударить, смыть. Но он смирился ся, сдержал прорывавшееся негодование.

— Сам сдохнешь!

И забыв об отдыхе, продолжал работать с невиданным остервенением, как бы вымешая злобу. На него с восхищением поглядывали со своих мест соседи. А он всё ещё недовольный торопил и себя и товарищей.

— Ще, хлопцы, ще!

В нём тогда жили каждый нерв, каждая клетка тела.

И никто не удивился на участке, кроме, может быть, самого юноши, когда однажды секретарь партбюро поздравил его с награждением орденом Красная Звезда. Всем было ясно, что даже если бы эту большую награду принесли в цехе ещё никому не присуждённой, если бы спросили, кто достоин её, то и тогда станочники всё равно указали бы на юношу:

— Владимир!

— Владимир Илларионов.

С. БОГДАНОВИЧ.
Завод им. «Правды».

Об административно-управленческих штатах в колхозах

Великая Отечественная война значительно сократила количество рабочей силы в колхозах. И, однако, это сокращение не уменьшило размаха и обёма работ в социалистическом земледелии, не уменьшило его продукции. Социалистическое сельское хозяйство оказалось настолько прочным, что выдержало все испытания войны. Да и не только выдержало. Общеизвестно, что сев в 1942 году закончен раньше в посевно было больше, чем в 1941 году. Но в 1943 году колхозная деревня должна работать с ещё большим напряжением, чтобы с избытком обеспечить страну и фронт продуктами. К этому обязывает приказ величия Сталина.

Повысить урожайность и поднять производительность животноводства — такова задача и эту задачу колхозы выполнять могут и обязаны. Для этого имеются все возможности. Социалистическое сельское хозяйство располагает большими резервами. Возьмём для примера людей. Всё ли мы используем для того, чтобы как можно больше рабочих рук было занято непосредственно производством сельскохозяйственной продукции? Нет, не всё.

Надо заглянуть повсюду, чтобы максимально извлечь всё возможное в отношении увеличения рабочей силы. Повнимательней посмотрим, побольше найдём. Взять хотя бы штаты административно-обслуживающего персонала. Во многих колхозах они непомерно раздуть. Да и на животноводческих фермах часть работников не полностью загружена, многие из них работают в день не больше 5—7 часов. А кладовщики, учёты в конторах, счетоводы, письмоносы, сторожа, плотники и другие категории работают производительно не больше 4—6 часов, а остальное время свободны. Если подсчитать, то, как правило, в колхозах на административно-обслуживающей работе и в животноводстве занято не менее 30—40 процентов рабочей силы, а местами есть и больше, особенно в небольших колхозах.

Перейдём к фактам. В сельхозартели «Колхозная правда» взрослых трудоспособных 27 человек, из них на административно-обслуживающих работах и на фермах было занято летом 1942 года 21 человек. Рабочие руки были распределены следующим образом: 1) учётчик тракторного отряда, 2) горючевоз, 3) водовоз, 4) письмоносец, 5) сливкоотделитель, 6) повар, 7) сторож тракторного отряда, 8) сторож на фермах, 9) дьяк пастуха, 10) рабочий у колодца, 11) зав. детямлями, 12) кладовщик, 13) полевой бригадир, 14) председатель, 15) счетовод, 16) животновод, 17) две доярки, 18) телятница, 19) свинарка. Почти та-

кое же положение в колхозе «Красная звезда», где взрослых трудоспособных 22 человека, в колхозе им. Крупской, где взрослых трудоспособных 33 человека. Справивается, кто же в этих колхозах должен сеять, да ещё быстро и хорошо, когда для этой работы остаётся лишь 5—7 человек.

Неслучайно в таких колхозах сеют долго, плохо и как результат — урожай получают никакой, с государством не рассчитываются и семенами себя не обеспечивают. Вот к чему приводят разбросывание непосредственных производителей хлеба на различные второстепенные работы. Можно ли дальше терпеть такое положение? Нет нельзя. Следует до предела скратить различные должности, особенно на весенне-летний период, и как можно больше людей выделить на полевые работы, поставить за плуги, борони, сеялки. Чем больше людей в поле, тем быстрее пройдёт сев и уборка, тем выше урожай.

Что же следует предпринять теперь, перед весенним севом? Первое. Устранить ряд второстепенных должностей, совмещающих их по две—три должности в одном исполнении. В этом вопросе не следует подходить ко всем колхозам с одним рецептом, а следует совмещать должности по-хозяйски, в зависимости от местных условий колхоза, чтобы это совмещение было эффективно для дела. Например: не следует иметь освобождённых учётчиков в полевых бригадах, можно поручить эту работу счетоводу колхоза. Водовозу тракторной бригады следует вменить обязанности сторожа этой же бригады. Кое-где в тракторных бригадах можно совместить горючевоза с учётчиком. Работу письмоноса можно совместить с работой молоковоза, работу кладовщика с работой, не связанный с расходом материала. Животновод, дояр, сторож так же следует нагрузить работой в поле.

Второе. Среди колхозников много таких, которые за год не вырабатывают даже минимума трудодней. Надо принять все меры к тому, чтобы они удвоили выработку. Это даст значительный прирост к рабочей силе.

Таковы людские ресурсы в наших колхозах, которые мы обязаны использовать в предстоящих полевых работах. Применяя метод совмещения должностей, можно увеличить количество работающих в поле на 100—150 человек по каждой зоне МТС, а по краю это составляет не одну тысячу дополнительных рабочих рук.

МАКОВКИН,
начальник политотдела Табунской МТС. Кулундинского района.

Трактористы не знают о новом порядке оплаты труда

ЗОНАЛЬНОЕ. (По телефону от нашего соб. корр.) СНК ССР и ЦК ВКП(б) вынесли постановление о подготовке тракторов, комбайнов и сельскохозяйственных машин МТС к полевым работам 1943 года. Прошло около месяца со дня опубликования в газетах этого важнейшего решения правительства и партии, но многие трактористы Чемровской МТС, Зонального района, ещё не знают о нём. Начальник политотдела тов. Киселёв не удосужился организовать в коллективе трактористов разъяснительную работу. Значительная часть трактористов сейчас работает на ремонте тракторов и 94 тракториста учатся на курсах при МТС. Бесед о новом порядке оплаты труда с ними никто не проводит.

В политотделе посоветовали познакомиться с жизнью ремонтной мастерской МТС. «Там, — сказали работники политотдела, — хорошо поставлена агитация, все ремонтники знают постановление». К сожалению, это далеко не так. Монтажная бригада тов. Константиновой — одна из лучших на ремонте машин, но о решении СНК ССР и ЦК ВКП(б) там не знают.

В. МАРЬИН,

